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Zgodovina Valentinovega 
Do danes so bili razglašeni trije sveti Valentini. 14. februarja goduje vplivni gnostični učitelj 
Valentinius, ki je leta 143 kandidiral za rimskega škofa. V svojih naukih je krščansko ljubezen primerjal 

z zakonsko posteljo, kar je bilo v močnem nasprotju z asketsko krščansko mislijo, ki je takrat 
prevladovala. Stephan A. Hoeller o Valentiniusu pravi naslednje: " Poleg krsta, maziljenja, evharistije, 

mašniškega posvečenja in obredov umiranja valentinijska gnoza omenja še dva velika in sveta 

zakramenta, imenovana " odrešenje " in " poročna soba ". 
 

Srednji vek 
Prvo pričevanje o povezanosti dne svetega Valentina z romantično ljubeznijo sega v 14. stoletje, ko so 

v Angliji in Franciji 14. februar označevali kot dan, ko se ženijo ptički. V tej dobi so si ljubimci takrat 

izmenjevali pisemca in se imenovali za Valentine. Verjetno je, da marsikatera legenda o svetem 
Valentinu izhaja prav iz tega časa. Med njimi so tudi naslednje: na večer, preden je bil sveti Valentin 

zaradi svoje krščanske vere mučen, naj bi ječarjevi hčeri predal ljubezensko pismo, na katerem je 
pisalo " Od tvojega Valentina ". Ko je cesar Klavdij II. prepovedal poročanje rimskih vojakov, naj bi 

sveti Valentin skrivoma pomagal pri njihovi izvedbi. V večini legend se kot datum svetnikovega 

mučeništva pojavlja 14. februar. Znamenita, a pogosto spregledana, je tudi omemba Valentinovega v 
Shakespearovi tragediji Hamlet, ko Ofelija med svojim norim govorom v četrtem dejanju pravi: " Jutri 

je Valentinovo ". 
 

Valentinovo v zahodnem svetu 
V zahodnem svetu se poleg voščilnic podarja tudi vrsta drugih daril. Običajno moški obdarujejo 
ženske. Darila navadno vključujejo vrtnice in čokolado. Podarja se tudi nakit. V marsikateri osnovni 

šoli se od učencev zahteva, da za valentinovo podarijo voščilnico ali darilce vsakomur v razredu. Pri 
tem pogosto zapišejo, kaj cenijo drug pri drugem. Čeprav se ta navada včasih kritizira kot nepotrebna 

ali neprimerna, ponekod obstaja že desetletja. Samski ljudje praznik pogosto sarkastično imenujejo  

" Dan zavedanja samskosti ". 
 

Valentinovo v Sloveniji 
God svetega Valentina se pri nas že dolgo praznuje, vendar je imel drugačen pomen. Poznan je 

pregovor, da Valentin - prvi spomladin ( pomladni svetnik ) - prinese ključ do korenin, zato se po 

starem kmečkem koledarju na današnji dan začne prvo delo v vinogradih in na vrtovih. Poleg tega naj 
bi se takrat snubili ali ženili tudi ptički ( ti se ženijo tudi na Gregorjevo in Vincencijevo ). V Beli krajini 

pravijo, da se z valentinovim začne prvi spomladanski dan. V severovzhodni Sloveniji gospodinje na 
valentinovo po drevju in grmih nastavijo otrokom Valentinove potičke. Med Slovenci naj bi bilo 

Valentinovo najbolj priljubljeno na Primorskem. V Štmavru pri Gorici se s prvo nedeljo po Valentinu 
začne sezona vaških praznikov na Goriškem. Na ta dan praznujejo tudi praznik štrukljev. Kot dan 

zaljubljencev se Valentinovo praznuje šele v sodobnem času. Tako pojmovanje praznika je prišlo k 

nam z Nizozemskega. 



Valentinove zanimivosti 
Osem milijonov Američanov priznava, da pošljejo darilo ali voščilnico sami sebi. V Saudski Arabiji so 

prepovedali prodajo rdečih vrtnic pred Valentinovim, da bi prisilili pare, da najdejo drugačne načine 
izkazovanja ljubezni. V srednjem veku so punce jedle " čudno " hrano na Valentinovo, da bi se jim v 

sanjah prikazal bodoči mož. V srednjem veku so verjeli, da bo prva neporočena oseba nasprotnega 

spola, ki so jo srečali na Valentinovo, njihov bodoči partner ( mož ali žena ). 73% rož na  
 

Valentinovo kupijo moški. Približno 3% lastnikov domačih živali obdari za Valentinovo svojega 
živalskega ljubljenčka, ker naj bi bili bolj hvaležni kot ljudje. Šolski učitelji dobijo največ Valentinovih 

voščilnic, sledijo jim otroci, mame, žene in ljubice. Otroci med 6 - im in 10 - im letom pošljejo preko  

650 milijonov voščilnic. Kupid je simbol Valentinovega. Z Valentinovim so ga povezali, ker je sin 
Venere, boginje ljubezni in lepote. Največkrat se pojavlja z lokom in ljubezensko puščico, ki naj bi 

imela nadnaravno moč. Med prvimi valentinovimi darili so bile sveče. Najpogostejša pa je čokolada v 
škatli v obliki srca. Kdo se je poročil na Valentinovo: Diane Ladd, Sharon Stone, Prince, Roseanne, 

Jerry Garcia, Harold Robbins, Meg Ryan, Dennis Quaid in Elton John. Kdo se je rodil na Valentinovo: 
Hugh Downs, Florence Henderson, Carl Bernstein, Gregory Hines, magician Teller of Penn and Teller, 

Ken Wahl in Meg Tilly. Večina moških ( 53% ) vpraša za nasvet svoje prijatelje in družino, ko iščejo 

darilo za Valentinovo; 11% jih se posvetuje s sodelavci in 10% s prodajalci. Ženskam je najbolj všeč, 
da dobijo darilo po svečani večerji. Moški pa raje odvijejo svoje darilo že takoj zjutraj. 

 
V sredo 15. februarja 2017 smo se ob 16. uri zbrali v Bistro Oaza na Jesenicah, kjer smo za naše člane 
pripravili družabno srečanje ob Valentinovem prazniku. V uvodnem delu je vse prisotne pozdravil 

predsednik društva Sonček Zgornje Gorenjske Jernej Kocjančič. V prijetnem klepetu in sproščenem 
vzdušju so nam prijazni gostinski uslužbenci postregli z okusnim kosilom. Popoldne nam je hitro 

minilo. Vsak udeleženec je prejel tudi Valentinovo darilo. 
 

Lep pozdrav! 
 
 

Pripravila: 
Vanda Hrovatin 

 
 

       predsednik 

   Jernej Kocjančič 
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